

Prima rugăciune islamică la Sfânta Sofia va putea fi auzită pe 15 iulie. Pseudopatriarhul Bartolomeu tace!

Întrucât oficialii turci așteaptă nerăbdători audierea instanței cu privire la posibilitatea de a transforma renumitul „muzeu” Hagia Sophia, minunea fără seamăn și capodoperă a Ortodoxiei, din nou într-o moschee, se pare că pregătirile pentru schimbarea ei, sunt deja în curs.

În această ordine de idei, liderul partidului politic islamist Saadet Partisi, Abdullah Sevim, a cerut Turciei să ia imediat măsuri și să se repicteze interiorul, mai întâi acoperind fețele serafimilor din cupola Catedralei Ortodoxe din secolul al 6-lea, devenită moschee, după căderea Imperiului Bizantin, transformată ulterior în muzeu , relatează Agenția de știri Ortodoxia.

„Nu este necesar să așteptăm decizia Consiliului de Stat. Am achiziționat deja var”, a scris Sevim pe pagina sa de Twitter, chemând poporul turc să se alăture unei rugăciuni musulmane care va avea loc la Hagia Sophia sub conducerea președintelui Erdogan.

Pe 2 iulie, Consiliul de Stat va analiza posibilitatea schimbării statutului Hagiei Sophia din muzeu într-o moschee, anulând astfel decretul prezidențial din 1934 care a transformat-o după sute de ani, în muzeu

Se știe că sunt deja în curs de desfășurare și alte pregătiri pentru transformarea acestora în moschee. Potrivit istoricului și scriitorului turc Ahmet Anapali, mai mult de 75.000 de metri pătrați de covoare utilizate în rugăciunile islamice au fost deja achiziționate, plătite de o persoană particulară, relatează Romfea cu referire la ziarul turc Yeni Akit Gazetesi.

Covoarele sunt purpurii, culoarea specifică folosită în timpul sultanului Mehmet Cuceritorul. Potrivit lui Anapali, informațiile i-au fost furnizate de „cea mai de încredere persoană din țară, după Recep Tayyip Erdoğan.”

În timp ce oficialii turci au proclamat că Hagia Sophia se află pe teritoriul lor și pot face acest lucru după bunul plac, directorul general al UNESCO, Audrey Azoulay, a precizat că organizația internațională urmărește cu atenție evoluțiile acestei probleme din Turcia.

Hagia Sophia este inclusă în patrimoniul mondial UNESCO ca muzeu din 1985. După cum explică Azoulay, o schimbare a statutului monumentului necesită permisiunea UNESCO.

Între timp, Statele Unite continuă să insiste asupra păstrării Hagiei Sophia ca monument multi-religios. Sfântul Sinod al Bisericii Greciei a cerut, de asemenea, anterior Turciei respectarea sacralității monumentului și păstrarea statutului său actual.

La 15 iunie 2020, Abdulhamit Gül, ministrul Justiției al Turciei, a declarat că „lanțurile din Hagia Sophia ar trebui să fie rupte” și ar trebui să fie redeschisă rugăciunii musulmane, așa cum și-a dorit sultanul Mehmet al 2-lea, informează agenția Anadolu, conform cu sursa turcă AA.com.

Ministrul turc a menționat: „Ruperea lanțurilor Hagiei Sophia prin deschiderea ei pentru rugăciunea musulmană este dorința tuturor. Aceasta a fost dorința sultanului Mehmet „.

El a reamintit că se apropie ziua deschiderii Hagiei Sophia pentru rugăciunile musulmane, care va fi luată în considerare de Consiliul de Stat.

Ministrul turc a mai spus că Hagia Sophia a servit drept moschee timp de 500 de ani, iar apoi a fost transformată într-un muzeu, adăugând că „Consiliul de stat poate lua o hotărâre în condițiile legii cu privire la acest precedent sau poate lua o altă decizie fundamentată.”

Vorbind despre statutul catedralei, el a subliniat: „Aceasta este o chestiune care este prerogativa Republicii Turcia. Aceasta este o chestiune de suveranitate a Republicii Turcia. “

Pe 2 iulie 2020, Consiliul de Stat al Turciei va rezolva soarta Catedralei Hagia Sophia, iar dacă va considera ilegal decretul din 1934 de a transforma Catedrala într-un muzeu, Hagia Sophia va deveni o moschee.

Istanbul, 16 iunie 2020

Mass media: First Islamic prayer at Hagia Sophia may be heard on July 15

Tăcerea pseudo patriarhului Bartolomeu al Constantinopolului cu privire la intențiile autorităților turce de a transforma statutul „muzeului” Hagia Sophia într-o moschee, arată de ce el nu poate fi considerat conducătorul Ortodoxiei, a spus teologul și publicistul ortodox Serghei Khudiyev.

„Această tăcere a Patriarhului Constantinopolului demonstrează (încă o dată) că afirmațiile sale de a guverna lumea ortodoxă sunt fără temeii. Dacă comportamentul unei persoane este determinat de presiunea externă, nu este întotdeauna corect să îl acuzi. Dar cu greu ar trebui să se supună. Dacă nu poate apăra interesele Bisericii în această problemă - cum va proceda el oare și în alte cazuri?” relatează Ziarul de afaceri Vzglyad, care a menționat cuvintele lui Khudiyev.

Expert: If Phanar is silent about Sophia, it cannot be leader of Orthodoxy